

Полю Робсону — 65 лет

В СВОЙ ПОСЛЕДНИЙ приезд в Москву Поль Робсон сказал мне:

— Я хотел бы побывать на заводах и фабриках, встретиться с советской молодежью, поговорить по душам...

И все последующие дни он был одержим этой жадной встречи с советскими людьми.

Поль Робсон в наши дни является собой пример художника, который тесными узами связан с народом.

Он борец и воин в полном смысле этого слова. Когда разразились события в Испании, Поль Робсон, не задумываясь, встал в ряды сражавшихся против фашизма. В тяжелые годы борьбы с гитлеризмом он участвовал в ней и песнями, и словом, всей своей жизнью.

Отгремела война, и весь пыл своего сердца Поль Робсон посвящает борьбе за мир.

Американская реакция обрушила гнев на Робсона. Ему был запрещен выезд из собственной

страны. Мы помним Пикскилл, когда американские расисты пытались линчевать Робсона. Но ничто не сломило его волю, его мужество. Миллионы людей боролись за Поля Робсона. И победа была достигнута. Он вырвался из своей страны, переехал на жительство в Англию.

Когда Поль Робсон уезжал из Москвы, он говорил мне о своих планах. Ему хотелось проехать из конца в конец по необъятной Советской стране, собрать как можно больше русских песен, песен народов Советского Союза. Он даже замыслил сделать концерт из песен народов нашей страны. Недуг нарушил эти планы. Но мы верим, что они осуществляются.

В день вашего 65-летия примите добрый привет, дорогой наш человек. Доброго вам здоровья, скорейшего выздоровления!

Михаил КОТОВ,
ответственный секретарь Советского комитета защиты мира.

«Советская культура»
МОСКВА - 9 АПР 1953